

深入理解新发展格局



在立足中华民族伟大复兴战略全局的基础上,习近平总书记提出了新发展阶段的论断;在对世界面临百年未有之大变局作出准确判断的基础上,习近平总书记深刻阐释了新发展理念;在此基础上,他阐释了第三个问题:加快构建新发展格局。

《深入理解新发展格局》,北京大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院著,中央编译出版社。

只有深刻理解中华民族伟大复兴战略全局,深刻领会世界百年未有之大变局,我们才能深入理解新发展格局。

新发展格局是什么?是一个发展阶段的边界,意味着以前的发展阶段结束了。实质上,自20世纪80年代以来,资本的全球化进程走向终结,资本支配劳动,西方和发展中国家互利共赢的发展模式走到边界了,建立在这个基础上的全球产业链走到边界了,“两头在外、大进大出”的发展模式遇到了严重瓶颈。暂且不论这是好事还是坏事,是机遇还是挑战,首先这是个事实,我们要正视这个事实。共产党人办事,是从事实出发的。

为什么要提新发展格局呢?这既是基于现实的挑战,也是基于对大局和大势的判断,事实就是20世纪50年代提出、80年代落实的发展方式走到边界了。在经济发展模式走到边界的同时,全球政治的挑战出现了。

当年卡尔·施米特提出的问题值得我们思考:经济不能代替全球政治,政治是斗争,斗争是妥协的基础。20世纪下半叶为什么出现全球妥协?因为全球斗争达到边界了,政治斗争造成了经济妥协。发达国家以经济妥协来换取发展中国家在政治上的某种妥协,结论是——只有在斗争的基础上才能谈得上妥协。所谓妥协,是建立在斗争的物质基础之上的。我们国家之所以能站得住,就是因为我们在世界古老文明中,在发展中国家中,是唯一通过革命战争的胜利,完成了国家独立的。没有革命战争的胜利,就没有独立发展的前提。

动而言,资本、劳动、资源、管理、技术又是一个有机体。

习近平总书记深刻指出:“构建新发展格局的关键在于经济循环的畅通无阻,就像人们讲的要调理好统摄全身阴阳气血的任督二脉。经济活动需要各种生产要素的组合在生产、分配、流通、消费各环节有机衔接,从而实现循环流转。”

为什么不能把畅通经济循环理解为畅通物流呢?因为畅通这个范畴,最深刻地体现了中华文明的辩证法,体现了马克思主义辩证法。《易经》认为,力量、事物的发展是螺旋式的,旋转着上升,之所以旋转,就是因为彼此制约的运动。欧洲的科学很晚才注意到这一点,欧洲牛顿力学的办法就是直线式的,垂直落体运动。卡皮罗观察到了洗澡水的旋转,而直到19世纪20年代,科里奥利从地球的旋转这种联想中才解释了它,从而解释了洋流、飓风、龙卷风,这就是著名的科里奥利力。

思维不是直线的,而是旋转的,历史的意志不是大多数的平均数,而是像波浪一样,是水流在彼此制约作用下的涌流——这种旋转的思维,在西方就是所谓艺术的思维——尼采谓之“轮回”。而他的这个说法,比较接近于辩证法的螺旋式运动。

人类历史、人类社会发展史,总是在直面矛盾、克服危机中螺旋式前进的。回顾人类社会发展史、中华文明史,从来没有一马平川的道路,辉煌从来与苦难相伴,不经历苦难,就没有辉煌,有了苦难,也不见得就能有辉煌。只有历经苦难、曾经实现过辉煌的民族,才能谈得上伟大复兴——这也是辩证法。

(原载《北京日报》,作者为韩毓海)

如何从共同体的角度看问题呢?

从共同体的角度说,“五位一体”——经济、政治、文化、社会、生态文明,是一个有机体。

从经济活动这个有机体说,生产、分配、流通、消费是一个有机体。就生产活

动而言,资本、劳动、资源、管理、技术又是一个有机体。

党的十八届三中全会提出全面深化改革,这也体现了辩证法。“全面”,首先就是全面地理解马克思主义关于社会发展基本规律的学说,即从生产力与生产关系、经济基础与上层建筑之间彼此矛盾、互相制约的角度去谋篇布局,不能再搞“单打一”。我们要正确决策,就要比较全面地摸透社会各个领域的情况,摸清它们之间互相矛盾、制约的关系,这是我们党的学风,也是工作作风。

总而言之,全面建设社会主义现代化国家,是根本,是重点,是总目标。以前我们搞土地改革,搞工业化、市场化,都只是手段。当今世界面临百年未有之大变局,如果社会主义社会散了摊子,一切都谈不上。“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,就是针对这个重点目标提出来的。

新发展阶段、新发展理念、新发展格局这一系列思想的创新点,就是把我们这个社会的主体、共同体——人民放在发展和生产力的前面,把人民的幸福、国家的安全放在心上,把提高劳动质量、科技创新放在资本的收益前面。简单说,就是把社会全面发展放在经济发展前面。这就是我们把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的关键。

(原载《北京日报》,作者为韩毓海)

好书深读

追寻生命中的幸福温暖

本报记者 王恬

采访时间:7月27日
采访地点:咸安区温泉街道
本期阅读人:汪美琳

今天,我想和大家分享《从你的全世界路过》这本书,尽管知道故事的开头总是恰逢其会、猝不及防,故事的结局也总是花开两朵、天各一方,却还是不自觉沉溺于张嘉佳笔下那些沾满温润情感的治愈系小故事,仿佛一把捞起,还可以看到旧情人眼里星星点点的泪光。

文章大多很短,却依旧有着波折的情节和莫名的泪点笑点。用作者的话来说,是“用编剧的技术构造,再用小说的技术写故事。每一篇文,都是一个动人的小说,而

每一个小说,都有着几个以现实为原型的痴男怨女。作者以“我”的口吻,嬉笑怒骂旁观点评,叙述着看别人的悲欢离合。文字有温暖明亮,也有戏谑调侃,这样略有痞气的小清新,却是恰到好处的戳中每一处柔软的疼痛。

回忆着初恋的兵荒马乱,观望着猪头的青涩爱情。带着碳烤生蚝气息,作者诉说着他们光芒万丈无所顾忌的青春岁月,“像丛林像草原,像阳光炽热下的奔跑,像大雨滂沱的伫立”。他们的热情与浪漫呈现给读者的,是一首才华横溢的诗歌,无需冥思,就自由生长,句句押韵。不得不承认,青春里的旧事就是这样,无论世事如何变迁,终究会在未来的某一天,洞明练达、徐疾得体地一点一点诉说,那些不值得一提的疯狂小事。

所以我一直在思考,这本书所带给我们的究竟是什么,什么样的情感,什么样的价值观。不难看出,很多故事中主客两者,都是张嘉佳本人,借着朋友的壳,套上自己

的魂,然后用另一个自己故意拉开距离云淡风轻的诉说,书中所有关于亲情、友情、爱情,关于青春、激情、梦想,关于幸福、希望、生命,这样略带沉重的话题都是在这样简单文艺的一字一句中得到深刻阐释:我们都曾想拥有亲情爱情,拥有某个人的全世界,到头来却发现,我们也只是路过而已。所以下一个属于我们的全世界,我们必须豁然开朗的姿态呈现,以我们必须幸福的名义,也希望今生有个如你一般的人,贯彻未来,数遍生命的号码牌。

这样一个由33个小故事组成的情感快消文艺作品,我不能说它有多高的文艺高度,但至少在这样一个“快文化”时代,这样的大众读物起着很大的教化作用。

所以我在思考,这本书所带给我们的究竟是什么,什么样的情感,什么样的价值观。不难看出,很多故事中主客两者,都是张嘉佳本人,借着朋友的壳,套上自己

的魂,然后用另一个自己故意拉开距离云淡风轻的诉说,书中所有关于亲情、友情、

爱情,关于青春、激情、梦想,关于幸福、希望、生命,这样略带沉重的话题都是在这样

简单文艺的一字一句中得到深刻阐释:我们都曾想拥有亲情爱情,拥有某个人的全

世界,到头来却发现,我们也只是路过而已。所以下一个属于我们的全世界,我们必须豁然开朗的姿态呈现,以我们必须幸福的名义,也希望今生有个如你一般的人,贯彻未来,数遍生命的号码牌。

所以我在思考,这本书所带给我们的究竟是什么,什么样的情感,什么样的价值观。不难看出,很多故事中主客两者,都是张嘉佳本人,借着朋友的壳,套上自己

的魂,然后用另一个自己故意拉开距离云淡风轻的诉说,书中所有关于亲情、友情、

爱情,关于青春、激情、梦想,关于幸福、希望、生命,这样略带沉重的话题都是在这样

简单文艺的一字一句中得到深刻阐释:我们都曾想拥有亲情爱情,拥有某个人的全

世界,到头来却发现,我们也只是路过而已。所以下一个属于我们的全世界,我们必须豁然开朗的姿态呈现,以我们必须幸福的名义,也希望今生有个如你一般的人,贯彻未来,数遍生命的号码牌。

咸宁供电高新区供电中心:“以红育廉”推进“永安清风”廉洁文化品牌建设

本报讯 通讯员陈光宇、段大刚、鲍艳报道:“必须永远吹冲锋号,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,以零容忍态度反腐惩恶,决不姑息。”在咸宁市通城县塘湖镇荻田村黄氏宗祠内,国网咸宁供电公司高新区供电中心纪检委员毛辉有感而发。这是该中心“以红育廉”廉洁文化建设活动的一幕,也是该中心“永安清风”廉洁文化品牌建设的一个缩影。

为增进干部员工对廉洁文化的认知,着力强化廉洁自律意识和拒腐防变能力,该中

心以正面引导“红色”教育为抓手,组织25名党员、业务骨干赴罗荣桓元帅早期革命活动纪念馆参观,开展“以红育廉”廉洁教育。活动通过重温入党誓词、参观纪念馆和专题展览等方式,结合学习贯彻党的二十大精神先学一步、学深一层的要求,开展红色教育,从革命文化中汲取强大力量,推动廉洁文化建设走深走实,引导干部员工树牢“清廉实干”廉洁理念。

据悉,该中心为全面推进廉洁文化建设,结合实际创建了“永安清风”廉洁文化子

品牌,旨在沿用“咸宁”古称“永安”,以喜闻乐见的方式宣贯咸宁古今廉洁典故为抓手,让廉洁清风沁人心脾,创新廉洁文化传播载体,增强廉洁文化的渗透力,在潜移默化中弘扬“清廉实干”廉洁理念,营造崇尚廉洁的良好氛围。

下一步,该中心将持续开展“永安清风”廉洁文化品牌建设,打造可视、可听、可读的文化产品和精神食粮,通过以景说廉、以文育廉、以人述廉,让干部员工接受“沉浸式”精神洗礼,在潜移默化中叩问初心、正心律行。

本报讯 通讯员葛国华、刘智利报

道:“尊敬的纳税人、缴费人,您好!本月

申报期将于17日结束,请您在申报期内尽

快完成相关税费申报……”7月6日上午,

崇阳县野丘种养专业合作社的办税人员

付悠打开电子税务局后,从消息提醒栏中

看到了以上内容。

企业办税员付悠说:“我们财务办税

人员平时代理的企业数量比较多,现在有

了消息提示,可以很方便对未申报的企

业办理申报业务和办理其它工作,这个提

醒非常好。”

崇阳县税务局完成首笔电子税务局信息精准推送

本报讯 通讯员葛国华、刘智利报

道:“尊敬的纳税人、缴费人,您好!本月

申报期将于17日结束,请您在申报期内尽

快完成相关税费申报……”7月6日上午,

崇阳县税务局纳税服务股联合征收管理股和风险管理股,按照

既定步骤,完成推送内容编辑,发布单流

程审核,从综合数据分析平台发起信息推

送需求并完成审核。确认流程无误后,由县局风险管理股完成目标纳税人的精准抽取,经过与市局的沟通与联系,完成最终审核后,申报提醒消息将精准推送到每一位目标纳税人的电子税务局消息提醒栏中。

企业办税员付悠说:“我们财务办税

人员平时代理的企业数量比较多,现在有

了消息提示,可以很方便对未申报的企

业办理申报业务和办理其它工作,这个提

醒非常好。”

7月5日上午,崇阳县税务局纳税服务股

联合征收管理股和风险管理股,按照

既定步骤,完成推送内容编辑,发布单流

程审核,从综合数据分析平台发起信息推

送需求并完成审核。确认流程无误后,由县局风险管理股完成目标纳税人的精准抽取,经过与市局的沟通与联系,完成最终审核后,申报提醒消息将精准推送到每一位目标纳税人的电子税务局消息提醒栏中。

企业办税员付悠说:“我们财务办税

人员平时代理的企业数量比较多,现在有

了消息提示,可以很方便对未申报的企

业办理申报业务和办理其它工作,这个提

醒非常好。”

7月5日上午,崇阳县税务局纳税服务股

联合征收管理股和风险管理股,按照

既定步骤,完成推送内容编辑,发布单流

程审核,从综合数据分析平台发起信息推

送需求并完成审核。确认流程无误后,由县局风险管理股完成目标纳税人的精准抽取,经过与市局的沟通与联系,完成最终审核后,申报提醒消息将精准推送到每一位目标纳税人的电子税务局消息提醒栏中。

企业办税员付悠说:“我们财务办税

人员平时代理的企业数量比较多,现在有

了消息提示,可以很方便对未申报的企

业办理申报业务和办理其它工作,这个提

醒非常好。”

7月5日上午,崇阳县税务局纳税服务股

联合征收管理股和风险管理股,按照

既定步骤,完成推送内容编辑,发布单流

程审核,从综合数据分析平台发起信息推

送需求并完成审核。确认流程无误后,由县局风险管理股完成目标纳税人的精准抽取,经过与市局的沟通与联系,完成最终审核后,申报提醒消息将精准推送到每一位目标纳税人的电子税务局消息提醒栏中。

企业办税员付悠说:“我们财务办税

人员平时代理的企业数量比较多,现在有

了消息提示,可以很方便对未申报的企

业办理申报业务和办理其它工作,这个提

拍卖公告

人:失信惩戒对象“重点关注名单”并提供无失

信行为承诺书;

5.不接受联合报名;

三.竞买保证金须于2023年8月14日17:00前

汇入指定银行账户

(以实际到账为准)

竞买保证金交纳账户:

户名:湖北德胜隆拍卖有限公司

开户行:中国工商银行武汉沙湖支行

账号:32020032190100147909

四.报名申请及拍卖文件获取:

有意竞买人按《拍卖文件》的规定提交书面

申请并交纳竞买保证金至通城县公共资源交易中心办理竞买手续,获取《拍卖文件》。

集中报名时间:2023年8月15日9:00至

12:00

五.标的物展示时间、地点:

自公告之日起至2023年8月14日(正常上班时间),在其所在地(通城县第二高级中学)公开展示。有意竞买者请自行到现场了解详细情况,本公司不另行组织现场勘查。

六.拍卖方式:

本次拍卖采取密封递价拍卖方式,按价高得的原则确定竞得人。

七.其他事项: